
D
e
p
a
rt

a
m

e
n
to

d
e

In
g
e
n
ie

ŕı
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Ingenieŕıa Matemática
FACULTAD DE CIENCIAS
F́ISICAS Y MATEMÁTICAS
UNIVERSIDAD DE CHILE
Introducción al Álgebra 08-1

Gúıa de Ejercicios

Observación: En esta gúıa se entiende como plano complejo, la representación como R×R
de C.

1. (a) Considere el conjunto de los números pares P , dotado con la multiplicación y suma
usual en R. Determine si la estructura (P , +, ·) es un anillo.

(b) Si la respuesta de la parte anterior es negativa, señale qué propiedad falla.

2. Demuestre, para un anillo (A, +, ·), las siguientes propiedades propuestas en la tutoŕıa:

(a) (∀x, y ∈ A) − (x · y) = (−x) · y = x · (−y).

(b) (∀x, y ∈ A) (−x) · (−y) = x · y.

3. Pruebe que en un anillo con más de dos elementos, el neutro para la operación · y para
la operación + son necesariamente distintos.

4. Sean (A, +, ·) y (A′,⊕,⊙) dos anillos con neutros aditivos 0 y 0′ respectivamente y
f : A −→ A′ un homomorfismo de anillos. Se define I = {x ∈ A : f(x) = 0′}.

(a) Demuestre que (I, +) es subgrupo de (A, +)

(b) Demuestre que (∀a ∈ A)(∀b ∈ I)a · b ∈ I ∧ b · a ∈ I.

(c) Si (A, +, ·) tiene unidad u (neutro para ·) y ∃x ∈ I tal que x es invertible, pruebe
que f(u) = 0′ y utiĺıcelo para demostrar que (∀a ∈ A)a ∈ I, es decir A = I.

5. Pruebe que si (Zn, +n, ·n) no tiene divisores de cero, entonces n es un número primo.

6. Demuestre, dados z1, z2 ∈ C y α ∈ R, las siguientes propiedades propuestas en la tutoŕıa:

(a) Re(z1 + z2) = Re(z1) + Re(z2).

(b) Im(z1 + z2) = Im(z1) + Im(z2).

(c) Re(αz) = αRe(z).

(d) Im(αz) = αIm(z).

(e) z1 = z2 ⇐⇒ Re(z1) = Re(z2) ∧ Im(z1) = Im(z2).

7. Demuestre las siguientes propiedades, dados z, w ∈ C
(a) z + w = z̄ + w̄, z − w = z̄ − w̄.

(b) Si w 6= 0,
(

z

w

)

= z̄

w̄
.
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ŕı
a

M
a
te

m
á
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(c) Re(z) = 1

2
(z + z̄), Im(z) = 1

2i
(z − z̄).

8. Grafique en el plano complejo, escribiendo de forma cartesiana los siguientes números
complejos:

(a) 1 + 2i.

(b) (1 + 2i)2.

(c) (1 + 2i)(3 − 2i).

(d)
1 + i

2 − i
.

(e)

(√
3

2
+

1

2
i

)(√
3

2
+

1

2
i

)

.

9. Demuestre, dados z, w ∈ C, las siguientes propiedades:

(a) |z|2 = z · z̄.

(b) z = 0 ⇐⇒ |z| = 0.

(c) |z · w| = |z| · |w|.
(d) Si w 6= 0,

∣

∣

z

w

∣

∣ = |z|
|w| .

10. Encuentre la intersección de las siguientes regiones del plano complejo

R1 = {z ∈ C : |z − 1| ≤ 1} R2 = {z ∈ C : |z − 2| ≤ 1}.

Indicación: Grafique.
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